

全市服务业发展出台征求意见稿 七年跳三级 领先鲁西北

本报12月1日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 12月1日,记者从全市加快服务业发展工作会议上了解到,全市成立了由市长杨宜新挂帅的德州市服务业发展工作领导小组,研讨了《德州市服务业发展规划(2013—2020)》(征求意见稿),做大做强服务业将成为今后全市的工作重点。

杨宜新称,要进一步建立工作推进、政策支持、督导调度机制,抓好投入、用地、人才等要素支撑。要精简审批事项,提高审批效能,降低准入门槛,全力优化营商环境。要严格

统计考核,形成推动服务业快速发展的良好氛围。

与省内外发达城市相比,德州服务业发展还存在较大差距和不足。全市服务业发展层次偏低,交通运输、批发零售、住宿餐饮、房地产等传统服务行业占比超过60%,金融、信息、文化等现代服务业发展滞后;服务业投资中,36%来自房地产,25%来自不直接产生经济效益的公共管理和社会组织;发展载体支撑较弱,中心城区面积小、人口少,辐射带动作用有限,缺少有影响力的服务业集聚区、特色园区、街区及

龙头企业,财政投入引导不足,服务业高端人才紧缺。

根据征求意见稿,会议初步确定了未来全市加快服务业发展的总体要求、目标和重点。到2020年,全市服务业发展确定三个阶段的目标。第一阶段(2013—2015年):以加快培育服务业集聚区、特色街区、龙头企业为重点,以服务业重大项目引进和建设为基础。服务业增加值占GDP比重年均提高1个百分点以上,到2015年服务业增加值占GDP比重达到39%左右。第二阶段(2016—2017年):进一步壮大服务业

发展规模,集中资源要素,重点突破“物流、科技、商务、金融”等为核心的生产性服务业,繁荣壮大“商贸流通、文化旅游、社区服务”等为重点的生活性服务业。服务业增加值占GDP比重年均提高1.5个百分点,到2017年服务业增加值占GDP比重达到42%左右。第三阶段(2018—2020年):力争服务业增加值占GDP比重年均提高2个百分点,到2020年服务业增加值占GDP比重达到48%左右,服务业的主导和支柱产业地位基本确立,服务业总体发展水平跃居鲁西北冀东南先进行列。

县域快讯

德城>>

评选优秀文化大院

本报12月1日讯(记者 李榕) 12月1日,记者了解到,德城区文化局启动先进集体及先进个人评选,将评选一批优秀文艺团体和文化大院。

“评选相对严格,每一个评选项目都设定了评分标准,需要经过实地考察后予以打分。”德城区文化局相关负责人称,年底前文化大院建成数量须占辖区社区总量80%以上;年底“农家(社区)书屋”建成比例要占所辖社区总数的50%以上,且每个“农家书屋”面积20平方米,藏书不少于1000册等。

在文化大院评选中,村(社区)公共文化服务设施对市民开放、有无固定的文艺社团队伍等均被列入评选范围,将根据各项目完成情况予以打分。

乐陵>>

QQ群约办准生证

本报12月1日讯(记者 李榕 通讯员 贾鹏) 为更好地服务育龄青年,乐陵市朱集镇计生办今年初建立起“计生QQ群”,市民可在线与工作人员一对一沟通办证事宜,发送办证所需资料。

为更好地服务育龄青年,朱集镇计生办向每一个外出务工的群众发放了“便民联系卡”,上面印有计生的电话号码及QQ群号,市民可在QQ群共享中下载办理计生证件表格,最新计生政策告知书、生殖健康保健知识等相关资料,也可在线与工作人员一对一沟通办证事宜,发送办证所需资料。QQ群里还公开生育审批、奖励扶助、流动人口办证等服务程序,每月公布生育审批情况。

陵县>>

农村公路完成改造

本报12月1日讯(记者 陈兰兰 通讯员 徐伟) 自去年以来,陵县完成投资4.69亿元,完成新建、改造农村公路782.06公里,村道小桥涵1407道,基本完成了农村公路网络化建设任务。

2012年,村级公路网化工程投资1.8亿元,主要建设省道249以东、国道104以南、新马颊河以北区域,涉及到11个乡镇341个村庄,新建、改造农村公路369公里,今年更是加大投入,两年时间总计完成新建、改造农村公路782.06公里,实现了三年工程两年完成的目标,形成了便捷的农村交通网络。

夏津>>

路容路貌靓化提升

本报12月1日讯(记者 董传同 通讯员 崔建民) 近日,夏津公路局采取“美发”、“亮白”、“塑形”手段,对境内国道308、省道315及省道254线路容路貌进行全面靓化和提升,为公路越冬打下良好基础。

“美发”,即统一对干线公路两侧的行道树进行修剪,消除杂枝、死枝,使其形状美观,无遮挡行车视线。“亮白”,即公路两侧示警柱、百米桩、桥梁等所有沿线设施擦洗、粉刷,并对省道315线及254线重点路段33.9公里18000余株行道树全部刷白,保持白度均匀,鲜明美观。“塑形”,即采用打草机对路肩边坡超过10厘米的高草进行修剪,花草统一由绿化管理员按标准修剪整理,保证形状美观。

头条链接

四大载体支撑十大产业

本报12月1日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 以重点城区、集聚区、企业、项目“四大载体”为支撑,着力发展有比较优势的传统服务业和高成长性的新兴服务业,加快把德州建成鲁西北冀东南重要的区域服务中心城市……记者从全市加快服务业发展工作会议上获悉,德州将打“组合拳”助力服务业发展。

德州将立足资源优势、产业基础和发展潜力,以现代物流业为先导,加快生产性服务业发展;以商贸流通业为先导,促进生活性服

务业壮大;突破发展新兴高端服务业和农村服务业。今后将重点发展十大产业,即:重点突破现代物流、金融商务、科教服务3个生产性服务业,做强做精商贸流通、文化旅游、社区服务3个生活性服务业,积极培育低碳环保、信息外包、生命健康3个新兴服务业,创新发展农村服务业,全力构建“3+3+3+1”现代服务业产业体系,倾力打造流量服务经济枢纽、低碳科技服务高地、战略新兴服务磁极和生态休闲养生胜地四张产业名片。

今后德州将从强化政策扶持、项目建设、要素支撑等7个方面入手,促进全市服务业加快发展。在强化项目建设方面,今后将加快谋划实施一批服务业大项目、好项目,对11个省级服务业重点载体项目、32个2013年市级服务业重点建设项目,要严格落实“一个项目、一个领导、一套班子、一抓到底”的责任包干机制。从2014年开始,市级重点建设项目中,服务业项目的比例要不低于40%,各县市区都要有3—5个服务业重点项目进入市级重点建设项目盘子。



气温回升

12月1日,气温回升,不少市民在中心广场嬉戏,在暖阳中享受惬意的周末时光。 本报记者 马志勇 摄

陵县将民主推荐作为选拔干部的硬杠杠

群众不公认的坚决不予提拔

本报12月1日讯(记者 李榕) 12月1日,记者从德州市委组织部了解到,近期陵县对15个乡镇(街、区)的领导班进行调整,坚持凭实绩用干部,提拔重用99人,交流任职62人。

“哪个乡镇工作推进快、考核排名靠前,哪个乡镇就多出干部。”陵县委副书记称,此次调整注重实绩,调整前,对乡镇财政收

入、招商引资、项目建设、两区同建等重点工作进行考核,看横向排名和纵向位次升降,不搞平衡照顾,考核前7名的乡镇在提拔人数上占到60%,每个乡镇提拔4—6人;排名靠后的乡镇严格控制在2—4人。例如,综合排名前三的安德街道提拔5人,边临镇提拔5人,糜镇提拔两名副书记。

从全县“五大战役”中成绩突出的财政局、住建局、国

土局选拔3名优秀干部充实到乡镇锻炼;调整前,多次深入乡镇与党政班子成员座谈,掌握干部德才和工作实绩情况;调整中,不划圈子,不设定范围,新提拔的14名乡镇党委副书记,有6人是从党委委员或者副镇长中直接提拔的,有52名工作突出的党委委员或副镇长得到重用。

此外,将民主推荐得票

情况作为选拔干部的“硬杠杠”,群众不公认的坚决不予提拔,对民主推荐得票不集中的4个职位,没有进行考察任命;对认定模糊的5名干部的档案,请德州市委组织部干部信息科帮助进行审查认定,其中1人被取消任职资格;注重选拔学历高的优秀年轻干部,通过调整,全县乡镇党政班子平均年龄为36.9岁,比调整前下降了2.8岁。